

**Сессия ФАС России в рамках
Второго саммита, экономического и гуманитарного форума
Россия – Африка**

Санкт-Петербург

**28 июля 2023 года
14:00-15:30**

«Борьба с антиконкурентными практиками крупных ТНК, пресечение трансграничных картелей и международное сотрудничество»

Глобализация экономики вызвала рост количества ограничительных деловых практик крупных транснациональных корпораций, которые оказывают неблагоприятное воздействие на международную торговлю, особенно торговлю развивающихся экономик, а также на потенциал их роста. Значительное влияние оказывается и на страны Африки, рынки которых в настоящее время становятся важнейшими с точки зрения сбыта и производства. В данной связи значимым элементом повышения эффективности антимонопольных исследований является международное и межрегиональное сотрудничество, усиление которого единогласно поддерживается международным конкурентным сообществом.

ФАС России поддерживает взаимодействие с регуляторами стран Африки, осуществляет обмен опытом и наилучшими практиками с целью выработки наиболее эффективных решений. В последние годы активно реализуется сотрудничество российского и африканских антимонопольных органов как в двустороннем, так и многостороннем форматах, в том числе на площадках международных организаций. Важным аспектом данного сотрудничества является взаимодействие при рассмотрении антиконкурентных практик крупных транснациональных корпораций и глобальных сделок экономической концентрации.

В рамках сессии участникам предлагается оценить текущее состояние и перспективы российско-африканского сотрудничества в области антимонопольного регулирования, а также рассмотреть потенциал такого взаимодействия для повышения эффективности работы антимонопольных органов России и стран Африки.

Вопросы для обсуждения:

- Имеется ли у вашего ведомства опыт расследования трансграничных картелей и других антиконкурентных практик с участием крупных транснациональных корпораций, а также рассмотрения глобальных сделок экономической концентрации? Какие инструменты выявления и пресечения антиконкурентных практик используются вами наиболее часто и какие показали свою наибольшую эффективность? Какова специфика рассмотрения глобальных сделок экономической концентрации в вашей юрисдикции?
- Какова роль международного сотрудничества при проведении расследований нарушений антимонопольного законодательства, имеющих трансграничный эффект, а также при рассмотрении глобальных сделок экономической концентрации?
- Какие наиболее эффективные механизмы сотрудничества можно выделить, и какие примеры взаимодействия существуют?
- Требуется ли совершенствование механизмов взаимодействия для повышения эффективности антимонопольных расследований? Если да, то какие меры представляются наиболее эффективными?

Модератор:

Алексей Юрьевич Иванов, директор Международного центра конкурентного права и политики БРИКС, директор Института права и развития ВШЭ-Сколково

Докладчики:

- *Максим Алексеевич Шаскольский, руководитель Федеральной антимонопольной службы*

- *Тереза Морейра, руководитель отдела по вопросам конкуренции и политики в области защиты прав потребителей Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) (видео-ролик)*

- *Махмуд Момтаз, руководитель Конкурентного ведомства Египта*

- *Амаду Сисей, руководитель Комиссии по конкуренции и защите прав потребителей Гамбии*

- *Мохамед Мнассер, второй вице президент (ВРИО) Совета по конкуренции Туниса*

- *Бахыт Турлыханович Султанов, Член Коллегии (Министр) по конкуренции и антимонопольному регулированию ЕЭК (уточняется)*

- *Виссия Буранга, президент Национального Совета по конкуренции*

Министерства торговли Республики Чад

- Хардин Ратиисусу, заместитель руководителя Комиссии по конкуренции ЮАР

- Этторе Мария Ломбарди, профессор Университета Флоренции